Mili nasi Studenti, predpokladdm, Ze uz ste si vSetci prepocitali priklady
z 4.cvicenia, a suhlasite s nami, Ze priklady 1-5 su jednoduché, mozno pr.3 je
trochu iny - tu je moje riesenie:

V nasledujucich prikladoch vypocitajte 1.diferencidl, gradient funkcie f v bode a
a vypocditajte aj derivaciu funkcie f v smere vektora 1 v bode a.
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1.diferencial v bode a je
1
df(a,x,vy,z) = In16(x — 1) +§(y —4)—-1(z-2)

gradient funkcie f v bode a je

gradf(a) = (ln16,§,—1)

a derivacia funkcie f v smere vektora u v bode a je
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Priklad. 6

PouZitim definicie vypoditajte derivaciu funkcie f v smere vektora U v bode a,
ak



flx,y) =Yx3+y3 a = (0,0) i =(1,1).

Postupujeme podl'a definicie derivacie v smere jednotkového vektora €.
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Priklad. 8
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NapisSte derivaciu funkcie f(x,y) = Hromrl v smere ur¢enom priamkou

x—2=y—1 vbodea=(2,1).

priamkax—2=y—1=y=x—1 = smerovy vektor w=(1,—1) nie je
jednotkovy ||#]|=3/1 + 1 = ¥/2 ateda ho musime znormovat §=( L )
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Vo vypocte je chybal!lll Urcite ste ju nasli, poslite mi mail, prvy piati ziskaju
plusko.

Ostatné priklady zvladnete, ked' si pozorne precitate prednasku, Zeldm dobré
zdravie a chut na samostudium E.P .



